

期別: 第27卷第01期 2015年01月出刊

- 編者的話:

親愛的讀者

本期針對個資保護、數位匯流、科技預算、電子商務、遠距勞動、資訊安全、醫材管理等議題，安排數篇專文。

鑑於個人行動資通訊設備及其應用服務發展日益多元，本期在「法規實務動態」與「法學新論」單元各安排一文，分別探討與其相關之個資保護與頻譜分配法制議題。前者鎖定甫於上個月底二審判決確定的著名電信業者所開發行動通訊軟體違反個資法案件，就「電信業者別是否屬個人資料」及「被告電信業者行為是否屬『特定目的外利用』」兩爭點進行分析檢視；後者則就因應各式新興行動寬頻服務流量需求所衍生之閒置頻譜分配議題，介紹美國、歐盟與英國立法例之頻譜共享機制相關政策規劃及具體措施，以期供我國提升頻譜整體使用效率之參考。

一年初始，謹祝諸位新年喜樂平安。本刊將提供更多面向之科技法制視角，敬請期待。

編輯部

+

目

- [國際瞭望：德國聯邦內政部公佈《資訊科技安全法草案》](#)
- [國際瞭望：歐盟內部市場電子交易之電子身分認證與信賴服務規章\(續\)](#)
- [國際瞭望：美國商務部提出2014最新版遠距勞動實施政策](#)
- [國際瞭望：英國提出巨量資料下之個人資料保護應遵循資料保護法之原則](#)
- [法規實務動態：個人資料保護界線之省思－簡評台灣台北地方法院103年度北小字第1360號民事判決](#)
- [科技法制專欄：日本推動數位出版產業之方式與觀察](#)
- [科技法制專欄：歐盟對醫療器材單一識別系統之規範](#)
- [科技法制專欄：淺談「得以間接方式識別特定個人之資料」](#)
- [法學新論：國際頻譜共享機制之政策發展－以美國與歐盟為例](#)
- [法學新論：政府科技預算政策審議與資源分配機制之研究](#)